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 كيف نرسم الدوال المثلثية واجراء التحويلات الهندسية عليها 

 أولًا : دالة الجيب  

   360  ≥س   ≥  0س ( = جا س    حيث    د)                

ي )المسافة (=  0،  0نقطة البداية )          360الدورة  =         90(        القفزة على المحور  السين 

 0معادلة خط التذبذب ص =           1السعة =                     1 ≥د)س(    ≥  1-المدى               

 

 المنحن  (   دورة ) بدايةالتحويلات الأفقية تؤثر على الدورة والقفزة ونقطة البداية   

 التحويلات الرأسية تؤثر على المدى والسعة    

 

 

 

 

 د)س( = أ + ب جـــــا ج ) س + د (                 

ي )المسافة (=       د   -س = نقطة البداية                 الدورة  =   القفزة على المحور  السين 

 

      |ب|السعة =     × ب + أ    1 ≥د)س(  ≥  × ب +أ  1-المدى        

 معادلة خط التذبذب ص =                                                         

 

 الشكل المقابل يمثل الدالة 

 (               -) س  2جا   3+  2د)س( =         

   π  2 ≥س   ≥ 0حيث                            

 =    الدورةنقطة بداية        πالدورة = 

 القفزة على محور السينات =  

   3السعة =       5 ≥س   ≥ 1-المدى 

 2معادلة خط التذبذب  ص = 

ي دورة واحدة من نقطة باللون الأخض  المنحن  الذي 
 بداية الدورةيمثل الدالة ف 

ي المجال المعطى 
   π 2 ≥س   ≥  0المنحن  بالكامل يمثل الدالة المعطاة ف 

360 

 |ج|

 الدورة

4 

 القيمة الصغرى  +  القيمة العظمى

2 

π 

4 

π 

4 π 

4 

 مع تحياتي أ / وليد نادي 
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 ثانياً: دالة جيب التمام  

   360 ≥ س   ≥ 0س ( = جتـا س    حيث    د)                

ي )المسافة (=  1،  0نقطة البداية )          360الدورة  =         90(        القفزة على المحور  السين 

 0معادلة خط التذبذب ص =           1السعة =                     1 ≥د)س(    ≥  1-المدى               

 

 بداية دورة المنحن  (  التحويلات الأفقية تؤثر على الدورة والقفزة ونقطة البداية )   

 التحويلات الرأسية تؤثر على المدى والسعة    

 

 

 

 

 د)س( = أ + ب جـــــا ج ) س + د (                              

ي )المسافة (=    -الدورة  =                 نقطة البداية س =   د     القفزة على المحور  السين 

 

 × ب + أ     السعة = |ب|       1 ≥د)س(  ≥× ب +أ   1-المدى        

 معادلة خط التذبذب ص =                                                         

 

 المقابل يمثل الدالة الشكل 

   (              -) س  2جتا  3+  2د)س( =         

   π  2 ≥س   ≥ 0حيث                            

 نقطة بداية الدورة =          πالدورة = 

 القفزة على محور السينات =  

   3السعة =       5 ≥س   ≥ 1-المدى 

 2معادلة خط التذبذب  ص = 

ي دورة واحدة من نقطة بداية الدورة باللون الأحمر المنحن  الذي 
 يمثل الدالة ف 

ي المجال المعطى 
   π 2 ≥س   ≥  0المنحن  بالكامل يمثل الدالة المعطاة ف 

ي المجال المعطى   
 يتم رسم دورة المنحن  من نقطة البداية ثم يتم تكرارها ف 

360 

 |ج|

 الدورة

4 

 القيمة العظمى  + القيمة الصغرى 

2 

π 

4 

π 

4 π 

4 

 مع تحياتي أ / وليد نادي 
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 ثالثاً : دالة الظل  

  ، حيث ان ظا س =                  تكون الدالة غير معرفة   360 ≥س   ≥ 0س حيث      د) س ( = ظا 
خلال المجال المحدد او   270،   90عند  اصفار المقام أي عندما جتا س = صفر و هي عند قيم س = 

و عند رسم المنحن  نوضح خطوط التقارب للمنحن  عند أصفار  90عند المضاعفات الفردية لل 
  ما هو بالشكل التالي المقام ك

 πالدورة = 

 المدى : ح  

 خطوط التقارب عند  

 س =   

 حيث ن عدد طبيعي  

 السعة : غير معروفة  

ي :  
 خط التماثل الافق 

 محور السينات ص = صفر 

 عند اجراء التحويلات الهندسية لمنحن  ظا س نتبع التالي :  

 : أولا : التحويلات الرأسية 

ه فقط على تباعد المنحن  عن  ( أ  ) د)س( = أ ظا س    تمدد رأسي معامله  خطوط التقارب   وتأثير

 خططع المنحن  مع التقايغير موضع  وهو د)س( = ظا س + أ   انسحاب رأس بمقدار ) أ ( وحدة 
ي ال المستقيم ص = أ  ثم نوجد نقاط تقاطع  ي بمعن  ينسحب المحور السين 

ظا س مع   منحن  الأفق 
 ص = أ  

   (  د)س( = ظا أ س1)ثانيأ : التحويلات الأفقية : 

ي معامله       
 يؤثر على دورة المنحن  حيث الدورة =             تمدد افق 

ي =                      
ي   ونحدد نوجد القفزة على المحور الافق 

 نقاط تقاطع المنحن  مع المحور الافق 

 حيث ن عدد طبيعي                   س =  بوضع ص = صفر أي عند النقاط     

 

 حيث ن عدد طبيعي                             نحدد خطوط القارب كما يلىي س =  

 

 

 

 جا س 

 جتا س

 π (1ن +2)

2  

1 

 أ 

π 

 |أ |

 الدورة

2 

 π (1ن +2)

 |أ| 2

 π ن 

 |أ|

 مع تحياتي أ / وليد نادي 
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 π 2 ≥س  ≥ 0حيث س   3مثال : د) س ( = ظا 

 خطوط التقارب عند س =  

 حيث ن عدد طبيعي أي عند الخطوط التالية 

 س=              ، س =           =  

 س =            ،   س =            ، س =            ،   

 س =   

ي  
 عند س =  نقاط التقاطع مع المحور الأفق 

 :   وهي حيث ن عدد طبيعي 

 (0  ،0  ،         ( ، )0  ،           ( ،  )0  ( ،  )π   ،0  ،          ( ، )0  ،          ( ،  )0  ( ، )2 π  ،   )صفر 

 

 (  ب   – ( ص = ظا ) س  2) 

ي بمقدار  
ي بداية كل دورة  على نقاط ) ب ( و حدة يؤثر   انسحاب أفق 

  للمنحن   على المحور الافق 

   360≥ س≥  0( حيث  45 –مثال : د)س( = ظا ) س 

ي   45قدار انسحاب بم   درجة لليمير  على المحور السين 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

ي بمقدار نسحاب نلاحظ ا انسحاب   وكذلكلليمير   45نقاط تقاطع المنحن  مع المحور السين 
ة المجال المعطاة لليمير   45خطوط التقارب بمقدار   ي في 

معرفة نقطة تقاطع المنحن  مع  ويمكنف 
ي   0س =   بالتعويض عنالمحور الصادي 

    1 -( =  45 -معادلة المنحن  أي عند ظا )  ف 

 π (1ن +2)

2 ×3 

π 

6 

π3 

6 

π 

2 
π 5 

6 

π 7 

6 

π 3 

2 

π 11 

6 
 π ن 

3 

π 

3 

π2 

3 

π4 

3 

π5 

3 

360≥س≥ 0حيث   ( 45 –د)س( = ظا ) س 360≥س≥ 0حيث   ظا س =  د)س(
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 مثال : مثل بيانيا الدالة 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 π ≥ س   ≥ 0( حيث               –) س    2ظا   3+   2مثال : مثل بيانيا منحن  الدالة د) س( = 

 المنحن  به الحل : 

وحده لأعلىي و تأثير هذا التحويل  2و انسحاب بمقدار  2و هي تمدد رأسي معامله يلات رأسية تحو 
ي تباعد المنحن  عن خط التقارب و تغير 

ي موضع الرأسي هو تغير ف 
ي المتقاطع مع  ف 

الخط الافق 
ي عنالمنحن  )  ي موازِ للمحور السين 

 (    2د ص = خط افق 

ي تمدد  وهي ة ت أفقيحويلا ت
ي  انسحابثم    معامله            أفق 

 لليمير               بمقدار افق 

   :  يكون على الأفقيةالتحويلات  وتأثير 

             ( الدورة =  1)

ي  2) 
 π،        ،  0عند س=  أي               عند س =  ( نقاط التقاطع مع المحور الأفق 

 ، س =          عند س =  أي حيث ن عدد طبيعي                           س=( معادلة خطوط التقارب 3)

ي كما يلىي : يكو 
 ن التمثيل البيان 

 

 

ππ

1 

2  

π 

2  

π 

2  

π 

2  

 π (1ن +2)

2  ×2 

π 

4  

π3 

4  

 π ن 

2 

π 

2  

 مع تحياتي أ / وليد نادي 
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 π 

2  

 مع تحياتي أ / وليد نادي 
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